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01.
LA DIREZIONE È
GIUSTA
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È dal giugno 2018 che gli italiani non hanno la sensazione che il paese sta andando nella direzione 
giusta. Oggi il 42% afferma che la direzione è giusta e il 39% la ritiene ancora sbagliata

3 ‒

La direzione imboccata dal Paese è quella giusta 

Base: totale casi | Valori % POLIMETRO MENSILE - GIUGNO 2021
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La direzione del paese - Trend
Secondo lei il paese sta andando nella direzione giusta?

NOSI

TORNA ALL¶EXECUTIVE SUMMARY5 ௅



02.
TORNA
L’OTTIMISMO
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Anche le previsioni a sei mesi vedono un disco verde

5 ‒ Base: totale casi | Valori % POLIMETRO MENSILE - GIUGNO 2021
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Andamento del Paese nei prossimi sei mesi - Trend
LD VLWXD]LRQH HFRQRPLFD GHOO¶IWDOLD QHL SURVVLPL VHL PHVL« ? 

Migliorerà Peggiorerà

TORNA ALL¶EXECUTIVE SUMMAR<
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Le previsioni di crescita in tutte le aree del paese. Più lento il nordest

Base: totale casi | Valori % POLIMETRO MENSILE - GIUGNO 2021

Migliorerà Resterà invariata
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Andamento del Paese nei prossimi sei mesi - Area geografica
LD VLWXD]LRQH HFRQRPLFD GHOO¶IWDOLD QHL SURVVLPL VHL PHVL« ? 

Non sa Peggiorerà

41

43

35

43

40

42

24

24

23

24

22

26

7

5

12

4

8

8

28

28

30

29

30

24

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

TOTALE RISPONDENTI

RESIDENTI NEL NORD OVEST

RESIDENTI NEL NORD EST

RESIDENTI NEL CENTRO NORD

RESIDENTI NEL CENTRO SUD

RESIDENTI NEL SUD E ISOLE

TORNA ALL¶EXECUTIVE SUMMAR<



03.
LE FAMIGLIE
RECUPERANO
UN PO’ DI 
RESPIRO
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Le previsioni familiari in miglioramento. Gli ottimisti superano i pessimisti

Base: totale casi | Valori % POLIMETRO MENSILE - GIUGNO 202114 ௅

Situazione economica personale nei prossimi sei mesi - Trend
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LD VXD VLWXD]LRQH HFRQRPLFD SHUVRQDOH/IDPLOLDUH QHL SURVVLPL VHL PHVL« ?

TORNA ALL¶E;ECUTIVE SUMMAR<
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Le previsioni familiari. Gli ottimisti avanzano in tutti i territori

Base: totale casi | Valori % POLIMETRO MENSILE - GIUGNO 202115 ௅

Situazione economica personale nei prossimi sei mesi - Area geografica
LD VXD VLWXD]LRQH HFRQRPLFD SHUVRQDOH/IDPLOLDUH QHL SURVVLPL VHL PHVL« ?
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04.
I DANNI
ECONOMICI DEL 
COVID
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Nonostante il rasserenamento, i danni economici del covid sono più gravi 
della crisi del 2008

Base: totale casi | Valori % POLIMETRO MENSILE - GIUGNO 2021
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Crisi economiche a confronto - Trend
A suo parere la crisi economica innescata dalla pandemia, qui in Italia sarà più o meno grave rispetto 
alla crisi finanziaria del 2008-2011, quella innescata dal fallimento delle banche
SHU L ³PXWXL VXESULPH´? (WUHQG) Meno grave Ugualmente grave Più grave

TORNA ALL¶E;ECUTI9E SUMMAR<
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I danni del covid per area geografica: al sud l’impatto più forte

Base: totale casi | Valori % POLIMETRO MENSILE - GIUGNO 2021

A suo parere la crisi economica innescata dalla pandemia, qui in Italia sarà più o meno grave rispetto 
alla crisi finanziaria del 2008-2011, TXHOOD LQQHVFDWD GDO IDOOLPHQWR GHOOH EDQFKH SHU L ³PXWXL VXESULPH´? 
(trend)
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Crisi economiche a confronto - Area geografica
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